Обобщающий урок в 5 классе в форме игры 
«Счастливый случай»

Цель урока : повторение и обобщение знаний по Древней Греции.

Задачи урока: 1 закрепить теоретический  блок вопросов :

1) Древняя Греция 

2) Произведения Гомера 

3) Религия Греков 

2. Развить умения:
                                       1) конкретизировать и обобщать исторический  материал

    2)правильно использовать дополнительный исторический  материал 

                                          в  качестве примеров ;

                                       3)сопоставлять и анализировать факты и события ;

                                       4) выяснять причины следствия и явлений 

3. Воспитывать интерес к античной истории культуре.

Оборудование : настенная карта , раздаточный материал, карточки настроения 

Ход урока

I Орг. момент. Вступительное слово учителя.

 Мы с вами начали изучать Древнюю Грецию. Ее называют колыбелью цивилизации, неисчерпаемым источником красоты, родиной демократии, чудом. Греки мечтали о гармонии человека и общества, и они сумели выразить эту мечту в своих произведениях , наполненных мудростью, простотой и величием. Многие их достижения оказали огромное влияние на последующее развитие человечества.

О древней Греции можно говорить часами. Но цель нашего занятия – получение и обобщение знаний, которые вы получили на предыдущих уроках и при выполнении домашнего материала.

Давайте это сделаем в ходе игры  «счастливый случай» 

Учащиеся делятся на 2 команды – «Прометей» и «Тесей». Выберем одного ведущего.

Он  объявляет геймы, задаёт вопросы и задания командам, подводит итоги.

Сейчас вы волнуетесь, переживаете. Изменятся ли ваше настроение в конце игры?
Посмотрите на доску – это радуга вашего настроения, а на столе карточки такого же цвета. Выберите ту карточку , какое сейчас у вас настроение и отложите в сторону.

Игра начинается!

1й гейм Разминка.

 На первый гейм, вот шутка,
 Дана одна минутка.
 Поспеши-ка не зевай, 
Правильный ответ давай.

Вопросы команде «Прометей»

1. Как древние греки называли свою Родину? (Эллада)
2. Кто прятался на острове Крит во дворце? (Минотавр)

3. Афродита – богиня ….   (любви и красоты)

4. бог грома и молнии (Зевс)

5. Какое оружие имел Посейдон? (Трезубец)

6. Как Геракл помог Прометею? (Убил орла, клевавшего его печень)
7. Жена Зевса (Гера)

8.  На какой горе жил Зевс? (Олимп)

9. Морское чудовище – змея с шестью головами (Сцилла)

10. Греческий поэт, автор двух знаменитых поэм (Гомер)

11. Роспись по сырой архитектуре (Фреска)

12. Царь Крита (Минос)

13. Красавица из-за которой началась Троянская война ?(Елена)

14. Верили ли крестьяне в существование многих богов ? (да)

Вопросы команде «Тесей»

1. Как называли греки Коносский  дворец на острове Крит? (Лабиринт)
2. Бог виноделия (Дионис)
3. Как спас людей Прометей? (Дал им огонь)
4. Назовите напиток богов (Нектар)

5. Бог – кузнец (Гефест)
6. Богиня, которой досталось золотое яблоко. (Афродита)

7. Знаменитый афинский мастер, живший на Крите ( Дедал)
8. Сын мастера, утонувшего в море (Икар)

9. Богиня, родившаяся из головы Зевса (Афродита)

10. Низшие божества, населявшие леса, реки и горы (Нимфы и сатиры )

11. Знатные юноши Итаки - незваные гости в доме Одиссея. (Женихи)
12. Имя, под которым Одиссей представил себя циклопу Полифему.(Никто)

13. Вещество, благодаря которому спутники Одиссея не услышали пение сирен (Воск)

14. уязвимое место Ахиллеса (Пятка)
2й гейм. Домашнее задание.

Все команды не скучали и заданья получали: 
Путешествие совершить , 
Нас рассказом удивить.
 Домашнее задание команде «Прометей» - рассказ –путешествие по Микенам,

Д\з команде «Тесей» - рассказ – путешествие по острову Крит.(Команды могут задавать вопросы)

3й гейм. «Эрудиты» 
Эрудиты , эрудиты !

Все пути для вас открыты,

Все дороги вам видны.

Задания команде «Прометей»
1. Объяснить крылатое  выражение панический страх

2. Загадка древних греков : «Я черное дитя сверкающего отца , птица без крыльев, я поднимаюсь до облаков; едва родившись, я рассеиваюсь в воздухе» ( дым)

Задания команде «Тесей»

1. Объяснить крылатое выражение ахиллесова пята

2. Загадка древних греков : «когда ты на меня смотришь, я тоже смотрю на тебя , но не вижу , ибо у меня нет глаз. Когда ты говоришь , глядя на меня , я тоже открываю рот и двигаю губами ,  но молча, ибо у меня нет голоса.» ( Зеркало)
4й- гейм « Ты мне, я – тебе»

Ты и я, ты и я –

Мы веселые друзья.

По вопросу зададим, 
Посмеёмся! победим!

5й гейм. « заморочки из боки»

Приложите вы старания 

Для последнего задания!

Задания для обеих команд. Побеждает та команда , которая первой дает правильный ответ.
Вспомните древнегреческие мифы. Кто из их героев могли бы сказать о себе такие слова?
По какому поводу они могли бы быть сказаны? О чем  в них идет речь?
1. Приятно, что говорить , когда именем отца назвали на века беспредельное море! Но как бы я хотел , чтобы этого не произошло! (Тесей)
2. Увы, память моя ослабела. Теперь, по прошествии стольких лет , я сам, построивший это удивительное сооружение , заблудился бы в нем и не нашел бы нем. О,если бы вы знали , сколько там коридоров , лестниц, комнат! Сколько ложных ходов и тупиков! (Дедал)

3. До сих  пор болят кости и ноет спина ! Кто бы мог подумать , что голубое небо такое тяжелое! ( Геракл)

4. я люблю свою мать и люблю мужа! Но сердце мое разрывается оттого, что я не могу жить одновременно с ними обоими! (Персефона)
5. Благодаря мне , жилища людей стали светлыми в самые темные вечера. Это я помог побороть зимнюю стужу. За что же царь людей и богов  так жестоко карает меня? (Прометей)
6й гейм . Хронологический.

Хоть немножко мы устали , 

Силу знаний показали

И еще один шажок –

В цифры прошлого прыжок.

Две команды  получают одинаковые карточки с заданием: сопоставить события и даты.

Побеждает та команда , которая первой даст правильный ответ
II проводим итоги. Оценки и слова благодарности за игру.

Учитель:
Игра завершена. какое теперь настроение у вас ?Покажите все карточки до начала игры , а теперь после.


Выводы : Игра удалась!

Благодарю за участие в уроке.

Для тех, кто хочет больше узнать о Древней Греции, ее искусстве, культуре , религии.

Я приготовила  небольшую выставку книг по Древней Греции.

Д\З. Кто затруднялся  ответить на вопросы в конце параграфов I глав по Древней Греции , а остальные могут углубить знания по Греции прочитав книги , которые помещены на выставке 
